

ПРОТОКОЛ № 4/24

Заседания межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Можгинский район»

г. Можга, ул. Можгинская, 59, кааб. 412

19 декабря 2024 год

Председательствует:

Заместитель главы Администрации района по территориальному развитию – Кокарева Надежда Семеновна.

Ответственный секретарь:

Специалист-эксперт сектора по делам несовершеннолетних и защите их прав - Александрова Олеся Сергеевна.

Члены комиссии: Александрова О.С., Алексеева В.Е., Асхадулин Р.Н., Борщева О.Ю., Гильмуллин Р.Ш., Кокарева Н.С., Миндеев Р.Г., Морозов П.В., Пантюхина Т.В., Петрова А.В., Петрова Е.Е., Пислегин В.А., Пономарев С.И., Сарычева М.Н., Семенов Н.Н., Сергеев В.В., Туголукова Л.А., Ходырев Д.И., Федорова Е.В., Щербакова И.М.

Приглашённые: Шутов И.В. – Можгинский межрайонный прокурор УР; Чувашова О.А. – начальник территориального сектора «Пазяльский»; Черемных Н.А. – начальник территориального отдела «Большеучинский»; Овчинникова Е.В. – заместитель заведующей филиала РКЦСОН в г. Можге и Можгинском районе; Рысьев П.М. – заместитель начальника полиции по ОР МО МВД РФ «Можгинский».

Утверждённый состав комиссии – 21 человек, присутствуют 17 человек. Кворум состоялся.

Повестка дня:

- 1. Информация о состоянии правопорядка на территории МО «Муниципальный округ Можгинский район УР», принимаемые меры к улучшению криминогенной обстановки за 4 кв 2024 г. (МО МВД РФ «Можгинский»);**
- 2. О состоянии правопорядка на территории территориального отдела «Большеучинский», территориального сектора «Пазяльский» (с учетом оперативной обстановки). (МО МВД РФ «Можгинский»; начальник ТО «Большеучинский»; начальник ТС «Пазяльский»);**
- 3. О реализации мероприятий муниципальной программы «Безопасность» за 4 кв. 2024 г. (Управление образования; Управление культуры, спорта и молодежи);**
- 4. Организация социальной работы по предупреждению совершения преступлений в отношении лиц пожилого возраста. (Филиал Республиканского КСЦОН г. Можги и Можгинского р-на);**
- 5. Об организации и проведении работы в сфере противодействия незаконной миграции на территории МО «Муниципальный округ Можгинский район УР». (МО МВД РФ «Можгинский»);**
- 6. О ходе исполнения решений межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений. (Заместитель главы Администрации района по территориальному развитию);**
- 7. Об утверждении плана работы межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений на 2024 год. (Секретарь комиссии);**

Вопрос № 1. Информация о состоянии правопорядка на территории МО «Муниципальный округ Можгинский район УР», принимаемые меры к улучшению криминогенной обстановки за 4 кв 2024 г. Слушали: Рысьева Петра Михайловича – заместителя начальника полиции по ОР МО МВД РФ «Можгинский».

За 11 месяцев 2024 года произошёл рост зарегистрированных преступлений с 253 до 259. При этом расследовано преступлений больше уровня прошлого года в абсолютных цифрах составило 157 против 175, раскрываемость возросла с 62 % до 67,5 %. Количество тяжких и особо тяжких преступлений снизилось с 85 до 55 преступлений, при этом их раскрываемость снизилась с 57,1 % до 52,7%.

За рассматриваемый период на территории Можгинского района зарегистрировано одно убийство. Количество краж уменьшилось с 103 до 57 преступлений, при этом раскрываемость снизилась с 64,2 % до 55,9 %. За рассматриваемый период произошел снижение преступлений, совершенных в состоянии опьянения с 10 до 29 преступления.

За 11 месяца 2024 года участковыми уполномоченными полиции была продолжена работа по выявлению правонарушений, предусмотренных Главой 14 КоАП РФ в сфере незаконной реализации алкогольной продукции так, за рассматриваемый период УУП выявлено и составлено 8 административных протоколов по факту нарушения антиалкогольного законодательства, при этом выявлено 4 факта незаконной реализации спиртосодержащейся продукции. По Можгинскому району произошло снижение преступлений совершенных ранее совершавшими на 20% 131 преступление.

Так, в соответствии с Приказом МВД России от 29 марта 2019 года № 205, «О несении службы участковым уполномоченным полиции на административном участке и организации этой деятельности» по состоянию на 01.11.2024 года состоит на профилактическом учёте 189 лицо, из них в отношении, которых судом установлен административный надзор 69 лиц, освобожденных из мест лишения свободы и имеющих непогашенную или неснятую судимость за совершение тяжкого и особо тяжкого преступления, преступления при рецидиве преступлений и умышленного преступления в отношении несовершеннолетнего (ФППН) 47 лиц, состоящих на учете в медицинской организации и представляющих опасность для окружающих из числа больных алкоголизмом 24 лица и наркоманией 6 лица, лиц допускающих правонарушение в семейно-бытовой сфере - 43.

Совместная работа ОУУП и ПДН МО МВД России «Можгинский» и филиала по г. Можге и Можгинскому району ФКУ УИИ УФСИН России (далее УИИ) по УР осуществлялась в соответствии с утвержденным Планом совместной работы. В соответствии, с которым сотрудники УП и ПДН приняли участие в проведении совместных с УИИ мероприятий по контролю за поведением осужденных за совершение преступления, которым назначено наказание, не связанное с лишением свободы, или наказание в виде лишения свободы условно. Для снижения количества преступлений совершаемых ранее судимыми, необходимо проводить действенные профилактические мероприятия.

Заслушав и обсудив информацию докладчика, **Комиссия решила:**

1. Продолжить работу с населением на предмет выявления мест незаконной реализации спиртосодержащей продукции.
2. Продолжить профилактические мероприятия совместно с ДНД «Безопасный район» направленные на выявление и профилактику административных правонарушений.
3. При осуществлении охраны общественного порядка в период проведения массовых мероприятий выявлять поднадзорных, имеющих ограничение, связанное с запретом посещения мест с массовым пребыванием граждан, общественных мероприятий, а также поднадзорных лиц, имеющих ограничение запрета на пребывание в местах общественного питания, где осуществляется продажа спиртных напитков.
4. В январе 2025 года провести дополнительные проверочные мероприятия по выявлению иностранных граждан, не подавших в установленный срок уведомления о подтверждении своего проживания.

Срок реализации: в течение 2024 года.

Вопрос № 2.1. О состоянии правопорядка на территории территориального отдела «Большеучинский», территориального сектора «Пазяльский» (с учетом оперативной обстановки). Слушали: Рысьева Петра Михайловича – заместителя начальника полиции по ОР МО МВД РФ «Можгинский».

В 2024 году на территории ТО «Большеучинский» зарегистрировано 29 преступлений. В суд направлено 16 дел. В связи с заключением контракта на военную службу приостановлено 3 дела. В процессе находится 10 уголовных дел. Образована добровольная народная дружина из 4 человек. Члены ДНД участвуют в охране общественного порядка во время проведения массовых мероприятий на территории ТО, районных и республиканских мероприятиях.

По профилактике правонарушений проводятся встречи и собрания с населением, общешкольные родительские собрания. Совместно с начальниками ТО проводятся беседы направленные на уменьшение количества жертв мошенников.

Вопрос № 2.2. О состоянии правопорядка на территории территориального отдела «Большеучинский» (с учетом оперативной обстановки). Слушали: Черемных Николая Анатольевича - начальника ТО «Большеучинский».

На территории территориального отдела «Большеучинский» расположено 12 населенных пунктов. Численность населения (по регистрации) на 01.01.2024 года составляло 2869 человека.

Оперативная обстановка: в 2024 году на территории ТО зарегистрировано 29 преступлений. В суд направлено 16 дел. В связи с заключением контракта на военную службу приостановлено 3 дела. На сегодня в процессе находится 10 уголовных дел. На территории ТО «Большеучинский» образована добровольная народная дружина из 4 человек. Члены ДНД участвуют в охране общественного порядка во время проведения массовых мероприятий на территории ТО, районных и республиканских мероприятиях.

Вопросы по профилактике правонарушений обсуждаются на сельских сходах и собраниях с населением, общешкольных родительских собраниях. Также вопросы обсуждаются на координационном Совете актива ТО «Большеучинский». Обсуждается с руководителями структурных подразделений на планерках, проводимых в ООО «РОССИЯ». Проводятся встречи и профилактические беседы с гражданами по недопущению инцидентов преступного характера.

При Большеучинской средней школе работает Совет по профилактике в который входят директор школы, начальник ТО, учителя, родители. Члены Совета профилактики проводит рейды по неблагополучным семьям. Заседания Совета по профилактике проходят в последний четверг каждого месяца. Такая же работа ведется и в детских дошкольных образовательных учреждениях Большой Учи и Ломеслуд.

В летнее время совместно с членами Совета профилактики при Большеучинской СОШ, комиссии по делам с несовершеннолетними и работниками ТО проводились вечерние и ночные рейды по проверке соблюдения ночного режима. При выявлении таких случаев составлялись протоколы и проводились беседы. Подростки ставятся на внутри школьный учет (ВШУ).

При привлечении решением суда граждан к общественно-полезным работам в виде обязательных работ в территориальном отделе «Большеучинский» своевременно организуется работа и ежедневный контроль. На 19 декабря 2024 года прошли обязательные работы на территории ТО «Большеучинский» - 6 человек. Вид обязательных работ - благоустройство территории ТО. Проводятся различные мероприятия по профилактике правонарушений среди молодежи и школьников.

Улучшению ситуации правонарушений среди подростков и молодежи способствуют мероприятия, организуемые в учреждениях культуры, школах. В летнее время работают оздоровительные лагеря, которые ежегодно организуются на территории территориального отдела. Подростки становятся участниками различных мероприятий. Это беседы о здоровом образе жизни, спортивные мероприятия, подвижные игры, экскурсии, конкурсы и т.д.

Сегодня разрешение о вовлечении детей и подростков к трудовому воспитанию способствует бережному отношению к окружающим и окружающей среде. Когда дети сами убирают мусор, сорную растительность в общественных местах и парках, ремонтируют поломанные качели и горки. Участвуют в субботниках и т.д. Считаю, что ситуация с специальной военной операцией на Украине, тоже сыграла определенную роль в сокращении правонарушений на территории ТО. Многие нарушители порядка заключили контракты с Министерством обороны. Работа по профилактике будет проводиться и в наступающем 2025 году.

Вопрос № 2.3. О состоянии правопорядка на территории территориального сектора «Пазяльский» (с учетом оперативной обстановки). Слушали: Чувашову Ольгу Алексеевну - начальника ТС «Пазяльский».

На территории территориального сектора «Пазяльский» проживает 894 человека. В состав территории входят 3 населенных пункта-Пазял, Ключи, Чужьем. На территории находится

сельхозпредприятие ООО «Родина», МБОУ «Пазяльская ООШ», МБДОУ «Пазяльский детский сад», библиотека, Дом культуры, фельдшерско-акушерский пункт, магазин ООО «Родина», ИП Хакимов Р.З. Спиртосодержащей продукцией на территории торгует магазин ИП Хакимов Р.З., в других населенных пунктах работает выездная автолавка.

Сотрудниками территориального сектора и членами народной дружины проводятся рейды в торговые точки с целью недопущения нарушения закона, а именно продажи алкогольной продукции в запрещенные дни- 25 мая, 1 июня, 1 сентября, 11 сентября.

По профилактике правонарушений проводятся встречи и собрания с населением, общешкольные родительские собрания. Совместно с представителями полиции проводятся беседы направленные на уменьшение количества жертв мошенников. Даются ответы на заданные вопросы.

Периодически проводятся беседы с лицами, привлеченными к административному наказанию. При привлечении решением суда граждан к общественно-полезным работам в виде обязательных работ на территории территориального сектора «Пазяльский» своевременно организуется работа и ежедневный контроль. За 2024 год на обязательных работах отработал 1 человек.

Значительное внимание уделяется, незнакомым и подозрительным лицам, прибывающим или находящимся на территории населенных пунктов. Граждане оповещены о своевременном информировании начальника ТС «Пазяльский» или участкового уполномоченного.

Значительную роль в профилактике правонарушений среди несовершеннолетних играют образовательные учреждения. Детей дошкольного возраста зарегистрировано 49 человек. 41 детей посещают детский сад. 8 детей при матери. Семей, стоящих на учете нет.

Учащихся Пазяльской школы -89 человек. На внутриклассном учете 5 человек, по причине неисполнения своих обязанностей. При школе работает Совет профилактики, которые при необходимости в своей деятельности сотрудничают с Администрацией территориального сектора.

В школе разработана программа по «Профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», которая включает в себя такие разделы как, Охрана прав детства, Профилактика суицида, работа Совета профилактики, Профилактика экстремизма, Жестокое обращение с детьми». По каждому направлению составлен план работы.

В работе Совета профилактики важным является осуществление рейдов в каникулярное время на выявление соблюдения подростками Закона о комендантском часе.

Также рейды проводятся в опекаемые семьи. Территориальный отдел уделяет пристальное внимание формированию здорового образа жизни граждан, воспитанию нравственной основы каждого, обеспечению охраны жизни и здоровья детей, предупреждению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, защите прав и достоинства ребенка. Во время проведения массовых мероприятий на территории поселения помощь в работе участкового уполномоченного оказывают члены ДНД из числа жителей населенных пунктов ТС «Пазяльский».

Заслушав и обсудив информацию докладчиков, **Комиссия решила:**

1. Информацию докладчиков, принять к сведению.
2. Продолжить работу территориальному отделу по правопорядку.
3. На официальных сайтах территориальных отделов (секторов) разместить информацию по профилактике совершения мошенничеств, а так же доводить данную информацию в трудовых коллективах и на собраниях граждан.

Срок реализации: в течение 2025 года.

Вопрос № 3.1. О реализации мероприятий муниципальной программы «Безопасность» за 4 кв. 2024 г. Слушали: Петрову Елену Евгеньевну – начальника Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ. Можгинский район Удмуртской Республики». Доклад прилагается.

Вопрос № 3.2. О реализации мероприятий муниципальной программы «Безопасность» за 4 кв. 2024 г.:

Слушали: Алексееву Веру Евгеньевну – заместителя начальника отдела культуры и молодежной политики Управления культуры, спорта и молодежи Администрации муниципального образования «Муниципальный округ. Можгинский район Удмуртской Республики». Доклад прилагается.

Заслушав и обсудив информацию докладчиков, **Комиссия решила:**

1. Информацию докладчиков, принять к сведению.

2. В 2025 году запланировать реализацию бюджета на мероприятия по программе «Безопасность».

Срок реализации: в течение 2025 года.

Вопрос 4. Организация социальной работы по предупреждению совершения преступлений в отношении лиц пожилого возраста. Слушали: Овчинникову Елену Владимировну – заместителя заведующей филиала РКЦСОН в г. Можге и Можгинском районе.

С 120 пожилыми гражданами Можгинского района, находящимися на социальном обслуживании филиала Республиканского КЦСОН в г. Може и Можгинском районе, во время заездов в Отделении социально-реабилитационного обслуживания для граждан пожилого возраста и инвалидов без стационара и со стационаром организован комплекс мероприятий по проведению информационно-разъяснительной работы по профилактике противоправных действий в отношении пожилых людей. В настоящее время мошенничество является одним из распространенных видов преступлений. Наиболее уязвимыми и наиболее предпочтительными для мошенников являются люди пожилого возраста. Пользуясь доверчивостью, преступники, представляясь работниками различных социальных учреждений, благотворительных фондов или жилищно-коммунальных служб, вводят людей в заблуждение и завладевают материальными средствами.

Проводятся консультации по вопросам, касающимся мер безопасности при совершении сделок с жильем, пользовании банковскими продуктами и услугами, другим вопросам обеспечения личной безопасности.

Организовано распространение памяток: «Внимание! Мошенники! Не дай себя обмануть», «Интернет-мошенничество - памятка для граждан», «Будьте бдительны», которые содержат советы и рекомендации по соблюдению мер предосторожности; на регулярной основе проводятся информационно-разъяснительные беседы и лекции, в том числе в дистанционном формате, с участием юристов и психологов, в ходе которых граждан просвещают о формах, методах преступной деятельности и мерах по противодействию мошенническим действиям.

В социальной сети VK филиала размещаются тематические информационные материалы и видеоролики о наиболее распространенных видах преступлений в отношении граждан, в том числе по вопросам финансовой грамотности, направленной на защиту граждан от мошеннических действий, и ссылки на видеоролики о финансовых формах мошенничества

Заслушав и обсудив информацию докладчика, **Комиссия решила:**

1. Информацию докладчика, принять к сведению.
2. Продолжить работу.

Срок реализации: в течение 2025 года.

Вопрос № 5. Об организации и проведении работы в сфере противодействия незаконной миграции на территории МО «Муниципальный округ Можгинский район УР». Слушали: Рысьева Петра Михайловича – заместителя начальника полиции по ОР МО МВД РФ «Можгинский».

Территория обслуживания отделения
вопросам миграции

Межмуниципального отдела МВД России «Можгинский» включает в себя территорию города Можги, Можгинского и Алнашского районов.

На 17 декабря 2024 года на территории обслуживания на миграционный учет поставлено всего 401 иностранных граждан (АППГ 421, снижение на 4,75%), из них на территории Можгинского района 94 иностранца (АППГ - 150, снижение на 37 %): 15 зарегистрированы по месту жительства, 79 поставлены на миграционный учет. Фактически первично прибывших на территорию обслуживания 52 граждан (АППГ 62, снижение на 16 %), продлен миграционный учет 27 гражданам, многие периодически продлевают свою регистрацию либо оплачивая ежемесячные платежи по патенту на право осуществления трудовой деятельности, либо обращаясь с различными заявлениями о продлении права проживания на территории РФ.

На 17 декабря 2024 года на территории обслуживания проживают 55 иностранных граждан, из них временно прибывших 36 иностранных граждан, на основании вида на жительство - 19.

В целях осуществления федерального государственного контроля (надзора) за пребыванием и проживанием иностранных граждан в Российской Федерации, трудовой деятельностью иностранных

работников сотрудниками отделения по вопросам миграции за текущий период 2024 года осуществлено 34 проверки.

В результате проведенных мероприятий сотрудниками подразделения по вопросам миграции за текущий период выявлены и привлечены к административной ответственности за нарушения законодательства в сфере миграции 7 лиц (АППГ -8, снижение на 12 %):

- 3 иностранных граждан привлечены по части 1 ст. 18.8 КоАП РФ, 2 граждан Узбекистана и 1 гражданин республики Таджикистан (за несвоевременную подачу уведомления о подтверждении своего проживания на территории РФ либо проживание не по месту постановки на миграционный учет);

- 2 иностранных граждан привлечены по части 1 ст. 18.11 КоАП РФ (уклонение от прохождения дактилоскопирования, медосмотра), это граждане Республики Таджикистан,

- гражданка РФ дважды привлечена по части 2 статьи 19.27 КоАП РФ (представление при осуществлении миграционного учета заведомо ложных сведений об иностранном гражданине).

На 17 декабря 2024 года на территории обслуживания осуществляют трудовую деятельность 12 иностранных граждан, из них 2 - трудятся по трудовым договорам, граждане Казахстана, и 10 иностранных граждан на основании патента (9 граждан Узбекистана, 1 - Азербайджана), ежемесячно каждый иностранный гражданин, осуществляющий трудовую деятельность на патента, оплачивает авансовые платежи в бюджет Удмуртской Республики.

На территории Можгинского района значатся поставленными на учет 12 несовершеннолетних детей иностранных граждан.

В целом миграционная обстановка на территории обслуживания остается стабильной, без ухудшения и дестабилизации, изменений оперативной обстановки в сфере противодействия терроризму, экстремизму и угрозы безопасности с точки зрения миграционных процессов не зарегистрировано.

Международных конфликтов также не зарегистрировано. Преступлений экстремистской направленности, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства либо в отношении иностранных граждан не выявлено.

Проявлений фактов дискриминации и ксенофобии в отношении иностранных граждан не наблюдается. Проведен анализ миграционной и криминогенной обстановки на обслуживаемой территории, в том числе с привязкой к местам компактного проживания, осуществления трудовой деятельности и массовой концентрации иностранных граждан..

Заслушав и обсудив информацию докладчика, **Комиссия решила:**

1. Информацию докладчика, принять к сведению.
2. Продолжить работу.

Срок реализации: в течение 2025 года.

Вопрос № 6. О ходе исполнения решений межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений. Слушали: Александрову Олесю Сергеевну – ответственного секретаря.

В 2024 году состоялось 4 заседания Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений. Вопросы рассмотрены согласно Плану работы. За 2024 год решения Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений при Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской республики» были выполнены в полном объеме.

Заслушав и обсудив информацию докладчика, **Комиссия решила:**

1. Информацию докладчика, принять к сведению.
2. Продолжить работу.

Срок реализации: в течение 2025 года.

Вопрос № 7. Об утверждении плана работы межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений на 2024 год. Слушали: Александрову Олесю Сергеевну – ответственного секретаря.

Проект плана направлен членам комиссии. Предложения собраны и добавлены. Реализация планируется в 2025 году.

Заслушав и обсудив информацию докладчика, **Комиссия решила:**

1. Информацию докладчика, принять к сведению.
2. Продолжить работу.

Срок реализации: в течение 2025 года.

Заместитель Председателя комиссии

Секретарь комиссии



Н.С. Кокарева

О.С. Александрова

